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Stále platí, že zvládnutá insekticidní ochrana je nejlepší fungicid!!! 

Nejúčinnějším řešením pro první aplikaci proti stonkovým krytonoscům je aplikace přípravku GAZELLE (120 

g/ha) doplněná o přípravek KARIS MAX (0,08 l/ha) či RAFAN MAX (0,05 l/ha). 

Tato aplikace by měla být provedena těsně před počátkem kladení samic krytonosců, které v loňském roce 

nastalo koncem března. V letošním roce však na mnoha místech republiky budou samice klást svá první vajíčka 

dříve. Tam, kde je výskyt krytonosců potvrzen a hlášeno bylo i kladení prvních vajíček je vhodné aplikovat co 

nejdříve Karis Max či Rafan Max a „vyčistit“ pole od podzimních či časně jarních náletů. Pro hlavní aplikaci pak 

již zvolit kombinaci Gazelle + Karis Max či Gazelle + Rafan Max, tak jak je popsáno výše.  

Proč aplikovat KARIS MAX nebo RAFAN MAX? Oba přípravky jsou pyrethroidy, které ve směsi doručí silný 

iniciační účinek na škůdce, jež se právě vyskytují v porostu. Oba působí kontaktním i požerovým způsobem. 

Jak si vybrat mezi KARISEM MAX a RAFANEM MAX? KARIS MAX je pyrethroid v moderní enkapsulované formě. 

Účinná látka uvolňuje postupně a přípravek má delší účinnost. Navíc KARIS MAX není klasifikován jako 

nebezpečný pro včely. RAFAN MAX je pak se svoji registrovanou dávkou nejrobustnější pyrethroid. RAFAN MAX 

působí oproti ostatním pyretroidům déle a razantněji. Jeho použitím pomáháme oddálit riziko vzniku rezistence 

u stonkových krytonosců, které do budoucna může vznikat. 

Proč v první aplikaci potřebujeme GAZELLE? Zatímco účinnost pyretroidů se počítá v řádu dní, účinnost Gazelle 

je 2-3 týdny. Jedná se o přípravek se systémovým a dlouze reziduálním působením. Funguje kontaktně i 

požerově a hubí jak larvy, tak dospělce. Právě kombinace pyretroidu a další, často systémové a reziduální složky 

se v ochraně řepky historicky nejvíce využívala a zní tak i poslední doporučení odborníků z vědeckých institucí.  

Musím směs insekticidů hlásit dotčeným včelařům? GAZELLE ani KARIS MAX nejsou z pohledu rizika pro včely 

klasifikovány. Jako takové je tedy můžete aplikovat ve směsi a tato směs nepodléhá nahlašovací povinnosti.  

Nezapomínejme, že kvalitní insekticidní ochrana proti krytonoscům je zároveň i nejlepší fungicid!!! 

V letošním roce na základě výsledků z posledních let doporučujeme v porostu provádět insekticidní zásahy 

v rozmezí 14 dní od první aplikace až po počátek kvetení 


